

On. Palatul Cultural Arad

Director: CONSTANT ȘTEFANESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, Strada Vasile Goldiș No. 5
Telefon 1678

REDACȚIA PENTRU BANAT: Timișoara IV, Bulevardul Carol I

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.



o zi la alta

Mihalache și expozeul primului ministru

BUCUREȘTI, 2. — D. Ion Mihalache, șeful partidului național-românesc, a făcut declarația „Dreptatea” în care expozeul primului ministru de gseară.

rechizitoriul expozeului și contestă cifrele citate de președintele Consiliului, declarând apoi că situația din țară, lasă de dorit, condamnând în același timp cenzura și starea excepțională.

schimbări în Siguranța Generală a Statului

BUCUREȘTI, 2. — D. Maior Cernat, a demisionat postul de director general al Siguranței Statului, fiind primită pe data de

1 Noembrie. D. Eugen Niculescu, girează lacărările până la numirea titularului, al cărui nume nu circulă încă.

Audiența d-lui Gh. Tătărescu

BUCUREȘTI, 2. — D. Tătărescu azi dimineață cu un special automotor s'a dus la Castelul lui Foisor, a fost primit în audiență de oner. Audiența a durat câteva de oră. La orele 1

și un sfert, d. Tătărescu a venit la vagonul său din gară, luând masa împreună cu d. Cancicov și Ducu Vlahide. La orele 4.20 d-nii Tătărescu Cancicov și Antonescu, s'au înapoiat în Capitală.

Ședința comitetului central executiv al partidului liberal

Expozeul d-lui Gh. Tătărescu și discursul d-lui Dinu Brătianu. — Pregătirea campaniei electorale

BUCUREȘTI, 2. Ieri după amiază s'au ținut la clubul din Calea Victoriei, ședința Comitetului central executiv a partidului național-liberal.

Deschizând ședința, d. Dinu Brătianu, președintele partidului, a dat cuvânt d-lui Gh. Tătărescu, președintele Consiliului, care a făcut un amplu expozeu asupra celor patru

ani de guvernare liberală.

Domnia-sa, a arătat amănunțit starea precară a țării în 1933 și realizările programatice ale guvernului în toate domeniile, subliniind că aceste realizări s'au făcut sub privoigherea directă a Majestății Sale Regelui Carol.

au fost discutate detaliile campaniei electorale.

S'a dat șefilor de organizații instrucții asupra modului cum va trebui desfășurată această campanie și, mai ales, indicații asupra modului de alcătuire a listelor de candidaturi.

Discursul d-lui Dinu Brătianu

După primul ministru a luat cuvântul, șeful partidului liberal, care a spus următoarele: Eu cred că sunt interpretul întregii majorități a partidului, ca să arăt simțămintele noastre de încredere și recunoștință către d. prim-ministru. Următor unei tradiții, d. Tătărescu a făcut bilanțul guvernării partidului național-liberal. Totdeauna, în trecut, s'a procedat la fel.

în care interesele țării, predomină interesele partidului.

Fără a lungi această cuvântare, nu pot decât să repet un singur lucru: Domnule prim-ministru, ați bine meritat dela partid și dela țară.

Pregătirea campaniei electorale

După terminarea comitetului central executiv, șefii organizațiilor din provincie, s'au întrunit în ședință prezidată de d. Dinu Brătianu și Gh. Tătărescu, unde

Incidente politice în Jugoslavia

BELGRAD, 2. — La Novi Gradatz, membrii fostului partid țărănesc-croat, au ținut o adunare, cu toate că aceasta n'a fost autorizată.

A fost prezent și deputatul croat Messarov, care a refuzat să stătuiască pe partizani, să se imprăștie, și a scos un revolver trăgând, în direcția jandarmilor. Un grup de agresori, a tras apoi, din ordinul deputatului, mai multe gloanțe de revolver și de alte arme asupra jandarmilor, cari, găsindu-se în legitimă apărare, au făcut uz de armele lor. Au rămas pe teren trei morți și 8 răniți, printre care și Messarov.

Ancheta este în curs. Ordinea și calmul a fost restabilit.

Suveranul a plecat în Cehoslovacia

BUCUREȘTI, 2. — M. S. Regele, a plecat la vânătoare în Cehoslovacia. Suveranul va fi întâmpinat pe teritoriul statului vecin de d. E. Benes, iar la înapoierea în țară de către d.

Milan Hodza. Cu prilejul audienței d-lui Tătărescu la Sinaia, d-se a primit pentru guvern, delegația deplină a puterii pe tot timpul lipsei din țară a Suveranului.

BULETIN INTERN

Suveranul se va înapoia luni, 6 Noembrie, în Capitală, pentru a lua masa cavalerilor ordinului „Viteazul”.

București, reprezentanții camerelor de comerț și industrie, și a celor de muncă din întreaga țară, pentru o cât mai vie și activă aplicare a normelor legii pentru protecția muncii naționale.

Tătărescu a avut consfătuiri cu principalii săi colaboratori și s'a hotărât înțelegerea unui raport de consiliu de miniștri.

La zilele de 6-8 Noembrie, va avea loc la Satu-Mare, congresul general al Asociației Românilor Uniți din G. R. U.

d. Lupu, a plecat la Topolciș, unde se va întoarce peste câteva zile cu d. Mihalache, în Capitală.

Radu Irimescu, însoțit de generalul Roman și Ceaușu, a plecat la Roma, invitat de guvernul italian.

Tătărescu, a fost primit în audiență de Suveran, căruia i-a făcut raport asupra vizitei la Ankara.

La Sâmbătă, nu se poate aștepta un eveniment politic mai important decât acesta, se vor întruni la

NOTE ZILNICE

Congresul Ligii Culturale, ținut sub președinția d-lui prof. Nicolae Iorga, înseamnă o nouă afirmare a neclintitei noastre voinți de a răsturna muntele de nedreptate economică ce stă în calea propășirii acestui neam.

D. prof. Nicolae Iorga, în ajutorul tuturor, a spus lucruri de o excepțională gravitate, în ceea ce privește poziția economică a românilor, dar foarte bine venite ca să dea un nou impuls titanice lupte de descălușare.

Sunt încă unii, din fericire foarte puțini, care mai au naivitatea să creadă că problema

străinismului n'ar îmbraca forme chiar atât de tragice. Sunt aia ce spun că tineretul român n'ar fi îndreptățit în epocile lor revendicării sociale.

lata însă că și „bătrânii” se sizează disperata stare a orașelor și târgurilor.

Și d. prof. N. Iorga nu este primul „bătrân” care cheamă poporul la arme. Alți iluștri colegi ai d-sale de academie și universitate — s'au rânduit de mult alături de tineretul român.

La congresul Ligii Culturale s'a cerut „re-românizarea” orașelor!... Ce vremi am ajuns să trăim,

de trebuie ca la noi acasă să facem asemenea oribile constataări, la douăzeci de ani de când eroii neamului și-au vărsat sângele pentru întregirea acestui neam.

Și cine sunt noii năvălitori, barbarii cutropitori ai pământului românesc?

li știe fiecare român, dar nu toți sunt ceea ce se pretind, sprijinind inconștient răslețirea leperei galițiene!

Măcar acum, în clipa supremă când, un cărturar de talia marelui Nicolae Iorga, părăsește biblioteca și altarul ideilor, pentru a ne chema la datorie.

Comerțul legionar timișorean crește năvalnic. Mereu trebuie

să se mule în case mai încălțate, pentru înfrânarea speculei iudeice.

La Timișoara — românii se mută în casele lor. Deocamdată, nu mai gustă bucate infecte, și ce înfrățire domnește când iau masa împreună.

Măine vor avea deslănțuite toate case de comerț și ruică industrie.

Dar într-o zi — nici un român timișorean nu va mai siliț să ajute cu banii săi înbogățirea neprasnică a străinilor, dușmani incorigibili ai statului național

Dau dovadă de-o conștientă națională care nu suferă multe elogii, dar cere fapte.

Căinș Nicoră

Știri și fapte din Arad Necesitatea unui abator modern la Arad

INJUNGHIAȚI ÎN PLINĂ STRADĂ. — Locuitorul Emeric Blum din str. Căramidarilor a făcut poliției o reclamație contra birjarului Gheorghe Stoica pentru că luni seara pe la orele 10, în colțul străzilor Oituz și Dorobanți, l-a atacat și injunghiat cu un cuțit. Emeric Blum a fost transportat de trei cători la spitalul central, unde a fost internat. Rana ciuzată de birjar nu este gravă, dar victima trebuie să stea câteva zile în spital. Poliția a luat cazul în cercetare.

— Tot în seara zilei de luni a fost atacat și rănit ușor, de un necunoscut, locuitorul Anton Rehmoltzig din str. Stroescu. Acesta a fost atacat în timp ce se găseau într-o pivniță cu vin din str. Seminarului.

S'A DAT DREPT CONTROLOR ȘI A FURAT — Femeia Ileana Stanca din str. Ursului s'a prezentat poliției, reclamând că la locuința ei s'a prezentat un necunoscut care a spus că se numește Vasile Câmpeanu și că este controlor fiscal. În

această calitate a cerut să-i dea găzduire peste noapte ceiace femeia a și făcut. A doua zi dimineața, după plecarea „controlului” femeia a constatat că i-a dispărut suma de 80 lei ce o avea în casă și câteva haine.

VIZITA MEDICALĂ A PREMILITARILOR — Vizita medicală a tinerilor ce urmează a intra în cadrele premilităriei, se va face în cursul zilei de Vineri la circumscripția comisarului Il. de poliție din str. Gojdu.

CONCERT ÎN FOLOSUL SĂRACILOR — Societățile filantropice „Oastea Domnului” și „Caritas” organizează Sâmbătă seara un concert a cărui beneficiu material va fi destinat ajutorării săracilor.

ASOCIAȚIA FUNCȚIONARILOR PARTICULARI ARĂDENI aduce la cunoștința membrilor ei și tuturor celor interesați, că, conferința d-lor dir. Platoș și Dr. avocat Alexandru Racz, anunțată pentru data de 4 Noembrie a. c. se amână pentru data de 18 Noembrie a. c. ora 19 fixă

Adunarea generală a „Ateneului Român” din Oradea

În ziua de 29 Octombrie a. c. s'a ținut adunarea generală a Ateneului Român, filiala Oradea, în localul reuniunii „Cele Trei Crișuri”.

Di Dr. I. Glăvan, președintele Ateneului, a făcut o expunere a întregii activități din anul trecut, reamintind asistenței că s'au ținut 9 conferințe, cu subiecte din cele mai variate și ținute de personalități de seamă ale cuvântului și gândirii.

Conferințele au fost frecventate de un număr foarte mare de cetățeni, din toate clasele sociale, ceea ce denotă că activitatea Ateneului este o necesitate pentru publicul din Oradea.

D. președinte amintește greutățile financiare prin care trece această instituție culturală, cari, dacă n'ar mai forma grija principală a comitetului, s'ar desfășura o activitate și mai intensă.

După ce se citește raportul cenzorilor, adunarea generală aprobă gestiunea financiară dând descărcare comitetului.

Apoi d. dr. Glăvan propune adunării ca membrii noii ai Ateneului pe d-nii: Canoic dr. I. Georgescu, prof. dr. N. Apostolescu, dr. D. Hortopan, personalități de marcă ale culturii noastre; adunarea generală votează în unanimitate alegerea noilor membri.

La discuția întocmirii programului pentru anul viitor, iau cuvântul d-ra Lucreția Niculescu, d. consilier G. Bonteanu, prof. Toma Ștefănescu, făcând propuneri, de cari se va ține seamă la întocmirea programului. Se hotărăște tot odată deschiderea ciclului de conferințe în ziua d. 7 Noembrie, ora 18, când d. prof. Petre Șergescu, de la Universitatea din Cluj, membru al Academiei Române, va vorbi despre Știința în evul mediu.

Cum ar putea fi stimulat exportul cărnii. — Momente dramatice din viața animalelor. — Abatorul, o instituție de mare importanță sanitară. — O vizită la Abatorul Aradului

Este gustoasă o friptură bine pregătită sau o supă de „zile mari”, așa cum poți găsi în casele orașianului mai înstărit. Vinul, cât o fi el de o calitate superioară, nu-l poți gusta, și nu-i poți simți deliciul — dacă nu-i pregătești „calea” — cu asemenea fripturi alese.

Dar mai mult decât tentația unui copios ospăț, carnea este, în general, o hrană căutată pentru calorile ei, dătătoare de vigoare fizică, deși „vegetarienii” nu sunt de acord cu acest punct de vedere.

Mai ales în orașe, alimentația cu carne este mult simțită în toată iernii, când vegetalele se împuținează. Carnea le suplinește cu folos și o poți procura atunci mai ușor.

Nimeni nu se întreabă însă cum ajunge vita tăiată în măcelărie, despăcată în porțiuni care, alărnate în piroane, te ispitesc insistent.

Și câte primejdii pot să pro-

ducă tăierile acestea, de asemenea puțini se întreabă.

Cu câțiva viței bolnavi, de exemplu, pot fi otrăvite mai multe familii, un oraș întreg chiar, dacă tăierea n'ar fi riguros controlată conform prescripțiilor sanitare.

Orașianul își trimite însă servitoarele la măcelărie — și restul nu-l mai interesează. Nu bănuiește prin ce cuțite a trecut felia pe care o infulecă și câtă muncă s'a depus până să ajungă în frigere.

Altădată, operațiunile acestea erau, de fapt, mai simple. Supravegherea tăierii era mai sumară.

Astăzi, tăierea vitelor se face însă în condițiuni mai anevoioase, dictate de imperativul sănătății publice.

Este un progres realizat grație abatorului, pe care l-am descoperit și în orașul nostru vizitând abatorul din strada cu același nume.

O vizită la Abatorul orașului Arad

Curioși să vedem cum se taie vitele în Arad, am vizitat acest abator într-o zi, când activitatea lui ne îngăduia să-l cercetăm minuțios. În zile, ca Vineria, o vizită este aproape cu neputință din cauza aglomerației.

Grație amabilității d-lui Tiberiu N. Blaga, medic la abator, am fost conduși prin toate încăperile, dându-ni-se și toate explicațiile necesare.

La curtea abatorului — vezi numeroși oameni cu șorțuri albe, pătate de sânge. Sunt măcelarii din oraș veniți cu vitele la tăiat. Prada este purtată în cărucioare sau trăsuri speciale, după ce a fost tăiată în bucăți mari.

Sala pentru tăiatul porcilor este lungă, de pot fi alărnați până la 100-140 porci. Sunt injunghiați într-una mai mică, și apoi sunt aduși aici la despăcat. Cuțitele măcelarilor sunt un fel de diapazon. Victimele cântă pe mai multe voci. Cred că au presimțirea ceasului rău, fiindcă acolo în cotețe, unde sunt „găzduiți” până în clipa fatală, gușă de iji vine să fugi să fugi sub pământ.

În hala de examinare medicală — d-nii dr. Bica directorul abatorului, și dr. T. N. Blaga, medic secundar, își îndeplinesc oficiul de procurori ai sănătății publice. Nici un kilogram de carne nu poate fi pus în vânzare până ce n'a fost controlat și sigilat „bun”.

În tot timpul tăierii — pompierii abatorului nu mai încealează cu tulumbele de spălat pe jos. Curățenia în abator este a doua grijă a conducătorilor abatorului. Dacă nu s'ar face, ar domni acolo un miros asfiziatic, iar microbii ar infecta și carnea cea sănătoasă.

Operațiunile tăierii încep la orele opt, dimineața, și continuă până când toți proscrigii sunt așezați în căruțe.

Pe urmă, calfele și ucenicii măcelarilor se întrec în fugă, ca să aibă cât mai repede fiecare tăieturi proaspete în prăvălii.

Cei care întârzie, își vor găsi cernea în ghețării sau, frigoriferele abatorului. Acolo stă conservată chiar mai mult timp. Oile, miei și viței trec prin aceleași formalități.

Necesitatea unui mare abator la Arad

Am vizitat pe rând frigoriferul cu aer comprimat, condus pe sub pământ, ghețării, diferite săli, cotețe și grajduri, toate puse la punct și curate. Mai găsești acolo o topitorie, pentru măcelării din oraș, camera pentru spălarea intestinelor și sterilizarea cărnii infectate. Această se vinde apoi săracilor, cu un preț foarte scăzut.

Pentru tăierea vitelor pentru export, ni-s'a arătat o macara puternică. Sub ea — se încarcă vagoanele. Un taur este tăiat în două și adus la vagon cu acest dispozitiv.

Dar ori câte lucruri bune s'ar putea scrie despre Abatorul acestui oraș — insuficiența lui pentru nevoile mari ale regiunii — nu poate fi tăgăduită.

Spuneam că nu este destul de încăpător. Vineria, aglomerația de acolo este înspăimântătoare.

Așa cum îl avem — poate servi cel mult nevoile imediate pentru tăiat.

Cu un abator mărit și mo-

Dar te apucă mila vezi câte un miel sau vită toată frumusețea — eștie furia cuțitelor.

Dacă până aci am rămas impresionați de repezici și ordinea constatată la tăierea animalelor mai mici, ne-a dăruit mai mult decapităterilor și vacilor. Mai des pentru aceste operații am poftiți să vizităm abatorul Vineri.

Era în vară și foarte cald afară. Îl treceau sudorile dr. Tiberiu N. Blaga, dar noi nădușeala ne-a cucerit deabinelea când am intrat sala pentru tăiatul acestor Ni-se părea că macaralele nesc la închieturi, alărnate grinzile lari, când un taur urcat pentru despăcare, s'a pătrunsese apa în panof, ce curge neconținut pe mentul de piatră, fiindcă nu-am gândit să ne ducem cisme sau galoși, de care tă obişnuirii abatorului.

E groaznic să vezi cum doborât la pământ un animal de mai multe sute de kilograme. Ar scoate un răcnet s'a cutremura lumea — de n'ar fi duse cu zăhărelul. Însă amețit dintr-o dată, cum au învățat măcelării.

Ori câte răutăți s'ar pune seama vacilor, instinctul spune că n'au intrat într-un „grajd” norocos când sunt duse la abator.

Zău că, nu-ți mai arde mânănci, carne limpede o să mână după ce vezi cum sunt bieteile animale. Și doar ele lasă multe amintiri în viața dinainte...

dern însă — întreaga regiune ar putea face un foarte rentabil export de carne.

Di. dr. Tiberiu N. Blaga face niște calcule pe hârtie, uită pe o hartă și ne indică localități. Dacă am tăia atâtea și am exporta acolo, continuă interlocutorul nostru, am câștiga atâtea, fiindcă s'ar economisi atâtea drum, deci mai puțin chellueli și mai mult câștig.

Stăm de vorbă într-un mic laborator, cu niște mașini speciale pentru examinarea cărnii.

În timp ce d. dr. Tiberiu Blaga pledează cu căldură pentru un nou abator la Arad, unul de proporții ca cele din Constanța și Brașov, suntem ispiji de borcanele înșirate în dulapuri. Toate infecțiile posibile sunt arătate și păstrate în spirt. Vedem serii de microscop tot felul de organe de ale animalelor, culturi de microbi și alte curiozități.

Era să nu-l mai auzim bine pe vorbitor, confundat în ob-

(Continuare în pag. 4-a col. 4-a)

Cinematograful TIVOLI, Timișoara

Regele cow-boy-lor
Dick Forran

În marele film de aventuri

Țara fără de lege

Paramount-Jurnal

La ora 3 Matineu: Ultimul tren din Madrid

Barul „Cornul Vânătorului” Arad

De la 1 Noembrie program senzitiv al

The BELLAS duett atracțiuni Sisters SZÜCS HORATH IBY cântărească internațională NELLY IONESCU MARTHA HAIBACH ANICUȚA

„NERMEȘAN” Dans în fiecare seară Vocal-band

Senzația Aradului! noul local al

Caffé-Restaurantului AUER Arad, Str. I. G. Dica 3 (fost Madar)

Mâncări și băuturi excelente, preturi eftine. Muzică de Jazz și țigani. — Deschis până dimineața —

Parcarea dela șefia organizației georgiste a lui Silică Daschevici

— Dela redacția noastră din Alba-Iulia —

in epoca de frământări din presjma succedută Toată lumea aşteaptă Parlamentului, guvernului noui. Se pare că d. Brătianu, șeful liberal, va avea un mare evenimentele ce se vor după căderea guvernului caracterul ferm și atitudinea dărză, credem că această importanță care i-se pe acum.

liberalii georgiști din Alba, sunt desamăgiți nu se rezolvă criza dela locală. Cap al județului promovează încă ridicol-singularitate a d-lui dr. Vasile, zic și Bava-

susținând, împreună cu Tanti Claris că, guvernul Duca va cădea în alegeri, că vor urma apoi georgiștii și el va fi numit ministru al sănătății, fiindcă are făgăduiala în scris a d-lui Gheorghe Brătianu.

Lumea cafenelei noastre a răsunat încă odată și a rămas uimită, mai târziu, când l-a văzut pe același imbecil personaj predând în scris șefia organizației arhivarului Ștefănică, tatălui său; el la Petroșani dela guvernul liberal de azi.

O întrebare, acum, pentru conducerea partidului: Cum se face că acest domn bavarez mai figurează ca președinte la Alba, după atâtea scene tragi comice,

și știind bine centrul că mandatul lui, de 4 ani, a expirat de mult?

Nedumerirea aceasta a noastră cere un răspuns grabnic și cel puțin încă 10 articole.

Acest mândru județ ardelenesc, prin care a trecut marele Ionel Brătianu înainte de război ca să ridice biserica dela Alba a lui Horia și să o reclădească în parcul dela Florica, merită altă atenție din partea urmașului acestui mare bărbat de stat, o reparație morală rapidă dela însăși d. Gheorghe Brătianu.

O așteptăm cu toată încrederea.

Andrei Uugheri

INFORMAȚIUNI

Din recolta curentă, s'au acordat până acum autorizații de export pentru circa 55.000 vagoane grâu. Totalul grâului exportat până acum, se ridică la cca 38.000 vagoane dar exportul continuă. Pe de altă parte, noi cereri s'au înregistrat la oficiul pentru valorificarea grâului în vederea altor autorizații.

CAUTĂM un corector. Trebuie să cunoască la perfecție ortografia. Salariu bun. A se adresa la redacția din Timișoara.

Mica publicitate

CUMPĂR haine și ghețe uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. D-na Haker, str. Ilarie Chendi 11, Arad.

SE CAUTĂ bucătar sau bucătăreasă, având naționalitatea română. Pentru informațiuni a se adresa administrației Spitalului județean Arad.

Vasul „Maris”, sub pavilion britanic, a părăsit ieri portul Galați, cu o încărcătură de 400 vagoane de diferite cereale, care sunt destinate guvernului spaniol republican, din Valencia.

Ce ascultăm la radio

Miercuri 3 Noembrie 1937:

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică — Radio jurnal. — Concert de dimineață (discuri). — Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii. 13.00 Ora Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. Potpurii din operele (discuri) 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio jurnal. 14.30: Muzică distractivă italiană. Orchestra Radio, dirij. de Ion Ghiga. 19.00: Istoria muzicii (IV), Figuri din trecutul muzicii românești. Ion și Ed. Wachmann: Flehtenmacher. Explicații de Gh. Murgu. Corul Bisericii Domnița Bălașa, cond. de I. Chirescu. 20.10: Concert de mandoline. Orchestra Ion Fazlă. 20.40: Influența

Ardealului în formarea dreptului administrativ actual, de Iulian Peter. 20.55: Serigio Benoni (Bas dela Scala din Milan).

RADIO ROMÂNIA

21.20—21.55: Muzică variată (discuri)

RADIO BUCUREȘTI

21.20: Muzică de cameră. Ci-clul Beethoven: Al Theodorescu-vioară și Ion Filionescu-pian.

RADIO ROMÂNIA, RADIO BUCUREȘTI

21.55: Muzică variată (discuri). 22.30: Radio jurnal: Sport. 22.45: Radio-Cabaret. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Asociația „Sprijinatorii Moșilor”

Asociația „Sprijinatorii Moșilor” persoană juridică, recunoscută de Trib. Ilfov, cu sentința Nr. 143/932 de cub prezidenția d-lui Baron Alexandru Stârcea, cu sediul la București, Cal. Victoriei Nr. 2, Telefon Nr. 443.51, aduce la cunoștință tuturor celor interesați, că la sediul Asociației funcționează o secție specială de ajutor expres, ocrotire socială și cu un birou de plasare.

Aici se vor putea adresa cu

încredere cererile și ofertele de serviciu, care se vor rezolva prompt și conștincios fără plată și fără nici o taxă.

Asociația va distribui lemne de foc, alimente, îmbrăcăminte și încălțăminte pentru moșii lipsiți de mijloace.

Cererile și eventuale donații se vor adresa personal d-lui Baron Alexandru Stârcea, Președintele Asociației, care primește zilnic între orele 17—19, telefon Nr. 443—51.

Congresul „Frăției Ortodoxe Române”

În zilele de 6—8 Noembrie, se ține la Oradea, cel de-al patrulea congres anual al „Frăției Ortodoxe Române”, cu următorul program:

6 Noembrie:

Orele 3 d. m.: Sedința Consiliului general al Asociației în reședința episcopescă.

Orele 6 d. m.: Slujba privegherii, și mărturisirea membrilor în Catedrala episcopescă.

7 Noembrie:

Orele 9 a. m.: Liturghie arhierescă în Catedrală și invocarea Duhului Sfânt și cuminerea membrilor.

Orele 11 a. m.: Deschiderea Congresului general; Cuvântarea Președintelui; Cuvântul I. P. S. Ierarhi; Salutul autorităților, al asociațiilor culturale și societăților religioase ortodoxe.

Orele 3 d. m.: Masă frățască.

Orele 4 d. m.: Conferința d-lui prof. I. Lupăș; O viață pilduitoare de mirean ortodox;

Em. Gojdu.

Orele 6 d. m.: Concert religios în Catedrală.

8 Noembrie:

Orele 9 dim.: Liturghie arhierescă.

Orele 11 a. m.: Sedința a II-a a Congresului în sala festivă a Primăriei.

În vederea actului solemn al împărțirii cu sf. taină a cuminerii, membrii asociației sunt rugați a veni de acasă pregătiți sufletește.

Diracțiunea generală CFR, a acordat anul acesta o reducere de 50% pe toate liniile. Participanții scot la stația de plecare un bilet întreg, pe care îl vizează în gara din Oradea, putând călători gratuit la înapoiere.

Pentru găzduire și masa frățască, participarea se vor adresa d-lui I. Picu Băncilă, președintele FOR-ului și prefect al județului Bihor, în Oradea

Puternică furtună în Italia

MILANO, 2. (Rador) — În regiunea Val-Bormida, s'a abătut o furtună de o mare violență. Numeroase localități au fost inundate, podurile, stâlpii de telegraf — telefon și unele clădiri distruse. Sunt și victime omenești.

Cinematograful de premieră CORSO, Arad

Azi premiera marelui film a celebrei vedete

Marlene Dietrich cu Herbert Marshall

INGERUL

vedea pe MARLENE DIETRICH mai turburătoare ca oricând

Un superfilm Paramount. Regia Ernst Lubitsch

Jurnal și complectare colorată

Reprezentările încep fix la 5, 7.15 și 9.30

Retineți bilete prin Telefon: 20-65



Teatrul Național din Cluj

Mare turneu oficial sub conducerea d-lui Neamtzu Ottone

Teatrul comunal Timișoara, Vineri 12 Noembrie 1937 ora 9 seară

Teatrul comunal Arad, Sâmbătă 13 Noembrie 1937, orele 9 seara

Se va prezenta admirabila comedie de caracter:

DUDUCA SEVASTIȚA

Comedie în 3 acte de Ion Sân-Giorgiu, profesor universitar
Direcția de scenă Neamțu Ottonel

Personalul artistic:

Neamtzu-Ottonel Virgil Vasilescu

Leonida Irimieș Liviu Doctor

Viorica Poruțiu-Dimitriu

Olga Tudor Maria Nemeș

M. Dorna Traian Ionescu

Sandru Rădulescu

Administratorul turneului: Al. Economu

Bilete de vânzare Arad la: Librăria Diecezană Timișoara: Casa Teatrului



Ultima oră

Japonia rupe relațiile diplomatice cu Anglia?

Opinia publică japoneză niciodată n'a fost atât de ostilă Angliei ca acum, pentru sprijinul larg acordat Chinei. -- Acordul dintre Italia-Germania-Japonia îndreptat contra comunismului exclude colaborarea militară în caz de război

PEKING, 2. (Rador). — Coloana japoneză a pus pe fugă trupele chineze situate la cinci km, de Yang-Ciuan, ocupând gara Tses-Hin, depe linia ferată Shanghai.

Pe frontul Peking, în spre Hankei, coloana japoneză a respins contra atacul chinez,

ocupând capetele de pod din regiunea Hua-n-Huo, la trei km de Cienten.

SHANGHAI, 2. (Rador). — Ploi cu adevărat tropicale, au căzut în regiunea Shanghai transformând malurile râului

Soochow, într-o imensă mare de noroi.

Situația aceasta, ajută mult rezistența chin-ză iar japonezii se află într-o stare destul de critică. Totuși un detașament japonez, a reușit să pătrundă pe malul sudic al râului.

rări între forțele aeriene, maritime și terestre în caz de război.

Intre Italia și Japonia, asemenea ar urma să se încheie un acord comercial.

Ruperea relațiilor diplomatice dintre Anglia și Japonia

TOKIO, 2. (Rador). — „Kokumin” scrie în editorialul său de azi, că „nici odată, în cursul istoriei japoneze, nu s'a evidențiat un sentiment mai ostil contra Mării Britanii, ca în ultimele luni.”

Încă de la începutul conflictului nostru cu China — scrie ziarul — Marea Britanie a acordat Chinei maximum de sprijin diplomatic, economic, militar și ziaristic, nerespectând astfel obligațiile care revin țării noastre.

Este imposibil să se împie-

dece opinia publică japoneză, relațiilor diplomatice cu Marea de a înclina către o rupere a Britanie.

Frontul anticomunist a fost înlăptuit

ROMA, 2. — După știri din Tokio, ziarele italiene anunță că acordul germano-italo-japonez, a fost încheiat contra comunismului.

Acordul care urmează să fie

semnat zilele acestea la Roma, nu conține clauze militare, dar nu exclude posibilitatea unor tratative între cele trei țări, pentru stabilirea unei colabo-

Naționaliștii spanioli demobilizează iar comuniștii mobilizează contingente noi

BURGOS, 2. (Rador) Havas transmite: Printr'un decret apărut azi, Generalul Franco a trimis la vatră contingentul 1929, întrucât nu mai era nevoie de el după ocuparea provinciei Asturiilor.

Lăsarea acestora la vatră, coincide cu chemarea sub drapel, de către guvernul republican, a contingentului 1939.

LONDRA, 2. (Rador) În urma ocupării de către naționaliștii

spanioli, a tuturor porturilor de pe coasta de nord a Spaniei, ministrul Marinei britanice, a hotărât să retragă toate vasele sale de război, care se aflau în largul acestor coaste.

SALAMANCA, 2. (Rador). — Comunicatul cortierului naționalist, publicat aseară, are textul următor. Nimic nou de semnalat pe fronturile diferitelor armate.

Francezii din Barcelona invitați să plece din oraș

BARCELONA, 2. (Rador). — Un manifest plăcardat pe străzile orașului, invită pe toți supușii francezi domiciliați la Barcelona, să părăsească orașul, pentru considerentul că este nevoie să se reducă numărul populației orașului, din lipsă de locuințe.

Necesitatea unui abator modern la Arad

(Continuare din pag. 2-a)

servarea laboratorului, dar glasul tăios al dlui dr. Tiberiu N. Blaga ne răpește timpul contemplației. Il ascultăm din nou mărturisindu-ne cât preocupă proiectul unui abator ideal pe conducătorii acestuia vechiu.

Spațiul nu ne îngăduie să reproducem calculele ce ni s'au făcut, care arată de ce mare folos economic ar fi un nou abator.

Am vizitat abatorul ca să scriem un reportaj, nu să arătăm ce-i lipsește Aradului și regiunii.

Dacă însă situația se prezintă astfel cum ne-o arată specialiștii, iată scriem epăsat că, într'adevăr, ar fi o mare reali-

zare de împlinit la granița de vest a țării — clădirea și înzestrarea unui abator de valoare occidental.

Nu numai nediscutate interese economice dictează realizarea unui proiect — ci și unul național, fiindcă am clădi aici un monument de artă și pricere românească.

Dela Arad ar putea pleca astfel zeci de vagoane pentru export, ceace ar stimula mult economia națională în acest colț de țară.

Abatorul modern — ar fi primul început de adevărată muncă și industrie românească.

Ion I. Pozan.

Desvelirea statuii lui I. I. C. Brătianu

BUCUREȘTI, 2. — Data desvelirii statuii lui I. I. C. Brătianu, a fost fixată pentru 24 Noembrie, în cadrul unor mari

manifestații liberale. Statuia va fi așezată în spațiile casei în care a locuit I. I. C. Brătianu.

Descoperirea unei organizații comuniste în Elveția

BERN, 2. (Rador). — „Ștefan” anunță că se confirmă glorie că în cantoanele Davos, Canton și Grison, se află centrul unei organizații a ajutorului roșu internațional, care în-

lesnea trimiterea de voluntari în Spania.

Majoritatea acestor voluntari erau de naționalitatea austriacă, polonă, ungară, cehi și belgi. Impotriva conducătorilor se va deschide acțiune publică.

Ducele de Windsor în America

WASHINGTON, 2. (Rador) — Oficial se anunță că Ducele și Ducesa de Windsor, vor fi oaspeții președintelui Roosevelt, la Casa Albă în ziua de 11 Noembrie, data sosirii lor la Washington. Președintele va

da în după amiaza acelei zile un ceai în onoarea perechii ducale.

D-na Roosevelt nu va asista fiind ocupată cu ținerea unei conferințe fixată mai de mu-

Crima pasională din București

BUCUREȘTI, 2. — În parcul Titus 10, Nestorescu Mihail funcționar surprinzându-se soția cu amanul, numit Samoti, după o discuție violentă, a tras cu revolverul asupra lui, două

focuri, care i-au perforat picioarele. Victima a fost transportată la spital, iar criminalul arestat. Nestorescu, e de altfel, în divorț cu soția sa.

Groaznic accident de cale ferată

RIO DE JANEIRO, 2. (Rador) Un accident de cale ferată, s'a produs azi, Un tren de marfă

și unul din persoane s'au ciocnit. Sunt 15 morți și 60 grav răniți.

Pregătiri pentru alegerile generale

BUCUREȘTI, 2. — În vederea viitoarelor alegeri, în afară de partidul liberal și național-tărănesc, ce vor candida fără nici o colaborare, toate celelalte

formații, consideră necesar să nu meargă singure în alegere. În afară de eventualitatea unei colaborări Vaida-Iorge, este aproape sigur că georgiștii vor încheia un acord electoral cu o grupare de dreapta.

BUCUREȘTI, 2. — În fața numărului mare de cereri pentru acordarea de semne electorale, comisia de pe lângă Ministerul Justiției, va retrage emblemele acordate partidelor care, în ultimii ani, n'au mai participat la alegeri, și aceluia care prin fuziune, nu mai au nevoie de vechile semne.